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У статті проведено дослідження науково-методичних підходів до оцінки рівня 
фінансової безпеки підприємства. 

Ключові слова: підприємство, фінансова безпека, заходи безпеки, забезпечення 
фінансової безпеки, рівень фінансової безпеки. 

Постановка проблеми. У процесі формування ринкової економіки багато під-
приємств набули нового статусу зі зміною форми власності, при якому необхідно 
самостійно забезпечувати виробничо-комерційну діяльність, стійкість функціонуван-
ня і адекватно реагувати на зовнішні впливи. Організаційно-правові засади забезпе-
чення фінансової безпеки підприємств потребує створення специфічного механізму 
попередження та мінімізації дії загроз. Однак поки не існує єдиної теоретичної і ме-
тодологічної бази визначення критеріїв, методики аналізу і попередження загроз для 
підтримки фінансової безпеки підприємства, механізму організації управління нею. 
Отже, стабільне функціонування, зростання економічного потенціалу будь-якого під-
приємства в умовах ринкових відносин багато в чому залежить від наявності надійної 
системи економічної безпеки, яка має базуватися на аналізі та оцінці фінансової без-
пеки підприємства. 

Стан дослідження. Наукові аспекти фінансової безпеки підприємства дослідже-
ні в наукових працях вітчизняних і зарубіжних вчених. Серед них: І. Бінько, З. Вар-
налій, Т. Васильців, С. Довбня, М. Єрмошенко, З. Живко, О. Захаров, О. Кириченко, 
Г. Козаченко, Г. Мінаєв, В Мунтіян, С. Ніколаюк, П. Пригунов, Н. Реверчук, В. Фра-
нчук, Л. Чаговець В. Шлемко та інші. 

Мета дослідження. Метою статті є дослідження науково-методичних підходів 
до оцінки рівня фінансової безпеки підприємств. 
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Виклад основних положень. В сучасних умовах нестабільності, дії негативних 
факторів глобальної фінансової кризи, протиріччя реформаційних процесів, держава, 
в цілях її фінансової безпеки, повинна, в першу чергу, направляти зусилля на забез-
печення безпеки підприємств. Основними напрямками державної політики при цьому 
повинні бути сукупність організаційно-правових, соціально-економічних і управлін-
ських рішень, що забезпечують підприємству ефективний захист від зовнішніх і вну-
трішніх загроз [8, с. 368]. 

Поняття фінансової безпеки підприємства в найбільш загальному вигляді сфор-
мулювало як: «Фінансова безпека підприємства є кількісно і якісно детермінованим 
рівнем його фінансового стану, що забезпечує стабільну захищеність його пріоритет-
них, збалансованих інтересів від проідентифікованих реальних і потенційних загроз 
зовнішнього і внутрішнього характеру, параметри якого визначаються на основі його 
фінансової філософії і створюють необхідні передумови фінансової підтримки його 
стійкого росту в даному і перспективному періоді» [8, с. 368-369]. 

За визначенням проф. М.М. Єрмошенко «під фінансовою безпекою підприємст-
ва будемо вважати такий фінансовий стан, який характеризується, по-перше, збалан-
сованістю і якістю сукупності фінансових інструментів, технологій і послуг, котрі 
використовуються підприємством, по-друге, стійкістю до зовнішніх і внутрішніх за-
гроз, по-третє, здатністю фінансової системи підприємства забезпечувати реалізацію 
його фінансових інтересів, місії і завдань достатніми обсягами фінансових ресурсів, 
по-четверте, забезпечувати розвиток цієї фінансової системи» [3]. 

Узагальнюючи попередні визначення, можемо підсумувати, що фінансова без-
пека підприємства може бути визначена як стан найбільш ефективного використання 
економічних ресурсів підприємства, виражений у найкращих значеннях фінансових 
показників прибутковості та рентабельності. 

Безпека підприємства можлива тільки за умови забезпечення балансу корпора-
тивних економічних інтересів усіх осіб, зацікавлених у результатах діяльності під-
приємства. До зацікавлених осіб належать не лише власники, але й його працівники 
та всі зовнішні контрагенти, з якими підприємство взаємодіє, в тому числі держава. 
Недостатнє врахування інтересів будь-якої зацікавленої особи на користь інших осіб 
призводить до дестабілізації та погіршення фінансової безпеки підприємства. Таким 
чином, аналіз основних підходів оцінки рівня фінансової безпеки підприємства має 
важливе значення, яке пов’язане з необхідністю щоденно відстежувати фінансовий 
стан та підтримувати на належному рівні фінансову безпеку в ринкових умовах фун-
кціонування економіки. 

Якщо на рівні держави методи оцінки економічної та фінансової безпеки вже 
розроблені [2; 6], то на рівні суб’єктів господарювання, вони залишаються дискусій-
ними. Це насамперед стосується вибору коефіцієнтів оцінки фінансової безпеки, сис-
теми показників, що її характеризують, і методичних підходів до визначення рівня 
економічної та фінансової безпеки. 

Стосовно підходів до оцінки рівня економіної безпеки суб’єктів господарювання 
варто зазначити, що в економічній літературі містяться методичні підходи, які є по-
дібними та взаємообумовлюваними, а також такі, що принципово різняться за спосо-
бом та узагальненим показником оцінки її рівня [1, с. 46]. 

У науковій літературі найбільшого поширення набули індикаторний та ресурс-
но-функціональний підходи до оцінки рівня економічної безпеки суб’єктів господа-
рювання. Індикаторний підхід передбачає розрахунок певного набору показників 
економічної безпеки та порівняння їх фактичних значень з пороговими. Під порого-
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вими значеннями індикаторів економічної безпеки слід розуміти їх граничні величи-
ни, недотримання яких свідчить про наявність загроз економічній безпеці.  

За такого підходу рівень безпеки підприємства визначається як середньозважений 
ступінь відповідності фактичних значень оціночних показників їх пороговим значен-
ням. Такий розрахунок, як правило, проводиться спочатку за кожною окремою функці-
ональною складовою економічної безпеки, а потім розраховується її загальний рівень з 
урахуванням вагомості кожної складової. Ресурсно-функціональний підхід зводиться 
до визначення рівня економічної безпеки на основі оцінки ступеня використання ре-
сурсів підприємства. За такого підходу оцінка також проводиться за кожною функціо-
нальною складовою, а потім розраховується інтегральний показник [7, с. 356]. 

На сьогодні у науковій літературі й господарській практиці сформувалося чима-
ло методичних підходів до визначення рівня економічної безпеки суб’єктів господа-
рювання, які, на нашу думку, можна класифікувати наступним чином: 

1) метод комплексної оцінки економічного потенціалу (багатовекторна модель 
економічної безпеки); 

2) метод оцінки конкурентного статусу фірми, інтегральна оцінка дотримання 
інтересів компанії; 

3) методи комплексної оцінки загроз (інтегральна оцінка ризику); 
4) метод багатофакторної лінійної моделі; 
5) метод оцінки ефективності захисних заходів [5, с. 53-54]. 
Такі науковці, як Д. Ковальов та І. Плетнікова [4] для оцінки рівня економічної 

безпеки підприємства (Реб) використовують функціональну залежність, котра базу-
ється на локальних функціях залежності рівня економічної безпеки від відповідних 
показників діяльності підприємств (f(х1), f(х2), ..., f(хn)) та коефіцієнтах, які відобра-
жають значущість кожного показника (а1, а2, ..., аі):  
 Реб = а1·f(x1) + а2·(f2) +…+ аі ·f(xn),  (1) 
де  х1, х2, ..., хn – показники діяльності підприємства. 

Однак, у рамках даного підходу авторами не дається жодних рекомендацій щодо 
вибору оціночних індикаторів та діапазону нормативних значень показників. 

Висновки. Таким чином, підприємство є динамічною системою, томуі його фі-
нансова безпека потребує постійного контролю. На сьогоднішній час одним із мето-
дичних завдань зазначеної проблеми є визначення рівня фінансової безпеки підпри-
ємства, як невід’ємного елементу системи управління підприємством. Як свідчить 
аналіз основних публікацій з проблем рівня фінансової безпеки підприємства, пропо-
нується проводити його із застосовуванням індикаторного та ресурсно-
функціонального підходу, методу комплексної оцінки економічного потенціалу, ме-
тоду комплексної оцінки загроз, кластерного аналізу тощо.  
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Summary. In the article presents the study of scientific and methodological 

approaches to assess the level of financial security company. 
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СТРАТЕГІЧНІ ПРІОРИТЕТИ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ 
АГРОПРОМИСЛОВОГО ВИРОБНИЦТВА 

Досліджуються стан та напрямки розвитку агропромислового виробництва, 
обгрунтовано пріоритети інноваційного розвитку агарної сфери  

Ключові слова: агропромислове виробництво, інноваційний процес, інновації, 
пріоритети, стратегія.  

ВСТУП. Сучасні умови функціонування аграрних підприємств, галузей сільсь-
кого господарства, харчової промисловості зумовлюють необхідність оновлення тех-
нологій, підвищення продуктивності виробництва та якості сільськогосподарської 
продукції і продуктів її переробки, впровадження нових методів управління вироб-
ництвом, формування інфраструктури, що відповідає обраному стратегічному на-
пряму інноваційної діяльності у регіонах та країні в цілому. При цьому можливості 
підприємств у реалізації інновацій істотно різняться.  

Ефективній реалізації інноваційних стратегій розвитку агропромислового виро-
бництва вже тривалий час заважає гостра проблема обмеженості ресурсів. Тому кері-
вництву та провідним фахівцям необхідно вирішити, чи віддати перевагу вже нала-
годженій виробничій діяльності чи активно займатися розробкою і впровадженням 
інновацій. Вважаємо, що досягнення довгострокових конкурентних переваг немож-
ливе без інноваційного механізму і інноваційну діяльність потрібно розглядати як 
постійний і безперервний процес[1, с.6-12;2,с.9-10]. 

АНАЛІЗ ОСТАННІХ НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ. Значну увагу дослідженню 
проблем інноваційного розвитку агропромислового виробництва приділили у своїх 
наукових працях В.Г. Андрійчук, В.М. Геєць, М.Я. Дем’яненко, В.М. Жук, Г.М. Ка-
летнік, М.І. Кісіль, М.Ю. Коденська, М.Ф. Кропивко, І.В. Охріменко, І.І. Лукінов, 
М.Й. Малік, Б.Й. Пасхавер, Г.М. Підлісецький та ін. Проблеми формування іннова-
ційної політики висвітлені у працях Гайдуцького П., Кропивко М., Месель-Веселяка 
В., Онищенко О., Саблука П., Юрчишина В. та ін. Однак, не дивлячись на значний 
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